



# 打造技能人才培养“武进样板”

江苏技能人才服务产业园科教城分园开园

9月28日,江苏(武进)技能人才服务产业园科教城分园正式开园。现代快报记者现场采访获悉,这是武进区在全省率先打造技能人才公共服务平台后的又一重要举措,标志着产业园向“园中园”模式迈出了新的一步,更是集约化推进产教城融合发展的一项创举。

俞兢 宋体佳

## 科教城分园设17个实训基地

据了解,去年5月,武进区在全省先行先试,创新打造了江苏(武进)技能人才服务产业园。作为江苏省首家全生命周期的一体化技能人才公共服务平台,产业园精心打造一个核心园区、八个功能园区和N个实训基地的“1+8+N”格局,形成了贯通技能人才成长全过程的

多元化、多层次、专业化的服务产业链、人才链及生态链。一年以来,产业园已签约入驻各类知名企业、培训机构28家,完成各类型技能培训1.53万人次,服务技能人才5.1万人次,为保市场主体、稳居民就业提供了重要支撑。

现代快报记者采样获悉,依托常州科教城现代工业中心设立的科教城分园是设施先进、功能齐全的高水平区域大型综合性实训基地,共有智能制造、数字技能、网络信息安全、数控技术等17个实训基地,以及中德智能制造双跨培训中心、博世力士乐现代液压技术实训中心、费斯托现代气动技术实训中心等5个校企共建实训中心。

### 打造技能人才培养“武进样板”

“武进坚持把创新作为发展的第一动力,把人才作为发展的第一资源……为全省打造长三角最具竞争力的先进制造业基地和最具

影响力的服务科技创新中心贡献力量。”常州市委常委、武进区委书记乔俊杰在致辞中介绍,科教城作为全市“创新之核”,与武进地理相连、优势互补,近年来在项目孵化、人才引育、产业创新等方面合作成果显著。科教城分园正式开园运营,既是科教城与武进区融合发展的创新探索,也标志着技能人才产业园向“园中园”模式迈出了新的一步。

据了解,未来,产业园将依托科教城分园,为高职院校学子提供技能提升、就业创业等十大服务举措,同时为全省乃至全国的技能人才提供高质量实训服务,尤其是智能制造、数字技能和网络信息安全等领域的高技能人才实训服务,打造出技能人才培养的“武进样板”。此外,产业园也将立足新起点,以系统化思维高质量、高水平加速推进产业园建设、运营步伐,为更好地服务全省技能人才提供武进经验、贡献武进智慧。

### 国庆出行看这里

## 铁路常州站增开24趟列车

9月29日,现代快报记者从铁路常州站获悉,今年的国庆假期即将到来,铁路常州站在国庆长假运输期间,预计发送旅客36.5万人次,客流高峰预计出现在9月30日、10月1日以及10月7日。为方便旅客出行,铁路常州站在恢复部分图定列车开行的同时,新增开旅客列车24列。

据铁路常州站方面介绍,今年铁路国庆黄金周运输期限为9月28日至10月8日,共计11天,预计发送旅客36.5万人次,客流以旅游流、探亲流为主。从目前车票预售情况来看,安徽、浙江、山东、河南、江西、湖北、淮安、连云港、徐州、南京等方向旅客相对集中,客流高峰预计出现在9月30日、10月1日以及10月7日。

为方便旅客出行,常州站在恢复部分图定列车开行的同时,新增开旅客列车24列。其中常州站新增旅客列车13列,具体为K5830、K5828、K5829、K5827、G9258、G7588、G9436、G9260、G7587、G9257、G9489、G9425、G9259;常州北站新增旅客列车11列,具体为G9466、G9270、G9470、G9496、G9456、G9422、

G9478、G9484、G9269、G9483、G9469。

特别需要注意的是,10月1、6、7日增开的常州站开往徐州方向的K5830次列车,凌晨1:18发车,8:09即可到达徐州站;9月30日、10月1、7日增开的常州站开往扬州方向的G9260次列车,21:28发车,一站直达扬州东站,到达时间为22:09;用时仅需41分钟;9月30日、10月1、7日增开的常州站开往上海方向的G9259次列车,23:09发车,一站直达上海站,到达时间为23:53,用时仅需46分钟。

9月30日增开的常州北始发至六安站的G9478次列车,20:42发车,中间停靠合肥南站,22:44到达六安站;9月30日增开的常州北始发至上海站的G9483次列车,22:54发车,23:46到达上海站,旅途时间仅52分钟。

铁路部门提醒,旅客进站乘车需持48小时内核酸阴性证明,请提前做好相关准备,配合铁路部门落实防疫措施,提前了解当地防疫政策,配合当地完成“落地检”要求,旅途中请做好个人健康防护。

刘猛 朱涵烁 葛小林

## 致敬平民英雄

# 武进集中表彰见义勇为人员

9月29日是常州市见义勇为主题宣传日。常州市武进区召开见义勇为人员集中表彰大会,表彰一批见义勇为人员。

据介绍,今年4月以来,武进各行各业涌现出众多平民英雄,截至8月底,共有65人经各见义勇为工作站申报,得到武进区见义勇为基金会审批奖励。当天的大会上,常州市见义勇为基金会理事长黄广余向见义勇为出租车司机张某颁发5000元奖励。今年7月,张师傅发现乘车的3名乘客携带了一只带有膨胀螺丝的保险箱,心生怀疑,直接驾车将三名乘客“送”进派出所,后经警方查证,这3人曾参与多次盗窃违法犯罪。

据介绍,常州市见义勇为基金会设立专项奖励基金116万元,专门对出租车司机、金融系统员工、治安信息员等群体开展专项奖励。今年以来全市出租汽车行业司机251人次受到表彰奖励,他们为公安机关提供线索协助破获各类案件283起,协助抓获违法犯罪嫌疑人76人。目前,全市有4人获全国见



集中表彰现场 武进警方供图

义勇为英雄司机称号,23人获评江苏省见义勇为好司机。

大会现场,武进区见义勇为奖励和保护工作委员会也对其余11名见义勇为积极分子代表,12名治安积极分子、优秀物业服务从业人

员代表进行表彰。嘉泽派出所辅警徐志明代表受表彰人员发言。此前,徐志明在凌晨下班途中,用“海氏”急救法救助了一名因交通事故受伤、危在旦夕的伤者。

王军 张宇晨 葛小林

## 京口人社优服务推进政策提质增效

为了让企业及时享受助企纾困政策红利,通过阶段性减免缓缴社保费缓解企业资金周转压力,近日,镇江市京口区人社局转变服务方式,主动服务上门,变“企业找政策”为“政策找企业”,近期通过将38条惠企纾困政策汇编成册,制作助企纾困政策展牌8块,走进商业综合体凤凰广场与就业招聘会实行联动,邀请辖区内相关企业召开政策座谈会等形式开展多渠道政策宣传,使企业及时了解助企纾困相关政策,大大提升了企业的幸福感。庄严扬中人社三举措守护“夕阳红”

近年来,扬中市人社局社保中心积极落实各项惠民政策,提高服务水平,持续推动养老服务转型升级。一是强化宣传,让政策入脑入心,及时为老年人答疑解惑。二是创

新方式,简化老龄人办理养老金核算的流程,让服务高效便捷。三是优化经办服务举措,让养老优质安心。

季慧  
**丹阳人社优服务提高群众满意度**  
近年来,丹阳人社局围绕优化营商环境,立足人社职能,实施“人社服务快办行动”,着力推进以打包办、提速办、综窗办、网上办、同城办为核心的“五办服务”。积极推动全科式运行模式,不断优化综柜经办队伍,全面开展岗位练兵比武活动,提升服务质效,不断提高群众的满意度。

刘亚飞  
**丹徒多措并举促进大学生就业创业**  
一直以来,丹徒区劳动就业中心高度重视大学生就业创业工作,多措并举、千方百计引导本市高校毕业生就业创业。实名调查,有的放矢促就业;专场招聘,统筹兼顾保就

业;精准帮扶,兜牢底线稳就业;政策扶持,务实笃行帮就业。陆静

### 扬中人社多措并举稳岗稳就业

今年以来,扬中人社牢固树立就业优先理念,在稳就业上做周密安排,在促创业上再加劲加力,在防失业上做万全准备,稳定全市就业工作的基本盘。一是抓政策见效和重点帮扶;二是抓技能提升和创业带动;三是抓市场配置和公共服务。

### 八桥镇优化干部队伍提升履职能力

近年来,扬中八桥镇积极推动党建和基层社会治理深度融合、齐头并进,全面打开乡村治理新格局。通过党建+筑强乡村治理主心骨,推进基层治理专业化,通过优化班子结构,加速干部成长,提升履职能

力。翟佳芬  
**兴隆税务分局开展“税课”宣讲**  
近日,扬中兴隆税务分局把减税退税缓税工作作为一项重要的政

治任务来抓实抓细抓好。推出税务分局局长上“税课”宣讲活动,宣传近期出台的税收优惠政策,税务干部跟进学、跟进讲,在辖区内营造重学习、强宣传、优服务的鲜明导向。

王国庆  
**扬中市监推进全国文明城市创建工作**  
连日来,扬中城区市监分局认真贯彻落实上级各项决策部署,坚持把创城工作作为主要抓手,积极谋划,不断推进辖区市场监管领域的全国文明城市创建工作向纵深发展。

潘亚庆  
**八桥市监分局筑牢疫情防控安全防线**  
国庆来临,针对当前疫情防控形势,扬中八桥市监分局立足市场职能,多措并举,落实落细各项防控措施,通过加强食品监管,加强督导检查力度,压实主体责任,筑牢疫情防控安全线。

陈永祥

## 扬中人社多措并举稳岗稳就业

今年以来,扬中人社牢固树立就业优先理念,在稳就业上做周密安排,在促创业上再加劲加力,在防失业上做万全准备,稳定全市就业工作的基本盘。一是抓政策见效和重点帮扶;二是抓技能提升和创业带动;三是抓市场配置和公共服务。

### 常春 吕杰 丹徒政策引领助企纾困“稳就业”

今年以来,丹徒区就业中心积极响应部署,高效落实助企纾困政策,多措并举推动政策落地见效,切实减轻企业负担,助力优化营商环境。全面落实企业招用高校毕业生社会保险补贴,全面落实创业扶持,继续实施普惠性失业保险稳岗返还政策。

### 翟佳芬 兴隆税务分局开展“税课”宣讲

近日,扬中兴隆税务分局把减税退税缓税工作作为一项重要的政